

吴桥:“杂技兴县”背后的司法支撑

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 纪录琨

“吴桥有桥通天下,杂技为媒连五洲”。近年来,吴桥县依托独特的杂技文化资源,深入实施“杂技兴县”战略,做大做强商演项目,形成杂技教育、杂技旅游、杂技演出、杂技魔术道具研发等特色文旅融合产业。

为全方位保障杂技文旅产业发展,吴桥县人民法院立足职能定位,积极开展“法官联系人”工作,成立杂技大世界法官工作站和旅游巡回法庭,探索出“法治+旅游”融合发展新路径,为优化法治化营商环境,推动杂技文旅产业健康发展提供了有力的法治保障和支撑。

提建议 做调研 助力杂技产业发展

8月2日,一场名为“多元解纷诉源治理·法治护航杂技旅游”的座谈会在吴桥法院召开,杂技家协会、杂技大世界、杂技艺术学校、吴桥职教中心、长发杂技马戏团、张硕舞蹈杂技艺术中心等单位代表受邀参会。

座谈会上,该院干警结合近

十年法院受理的案件情况,从杂技合同效力、演员教育培训、外籍演员管理、杂技演出知识产权、演出节目违法行为5个方面,对杂技产业所涉法律问题进行深入讲解。同时,结合所办案件与自身经验,就“传统杂技培训的法律保护”“演出合同的法律保障”“杂技演出的知识产权保护”3个问题,进行深度剖析,提出精准、可行的司法建议。

消未起之患,治未病之疾,医之于无事之前。近年来,吴桥法院不断擦亮“解纷吴优”品牌,逐步实现了从“坐堂问案”到“能动司法”的转变,推进涉杂技旅游诉源、案源、访源治理。该院依托“法官联系人”机制,组织法官进企业发放征求意见表、调查问卷、召开现场座谈会、进行培训授课,给企业“精准把脉”,为企业“开出良方”,激发企业发展活力、动力。

据统计,近一年来,吴桥法院组织法官进企业联系走访931人次,提供法律咨询766次,化解矛盾纠纷53件,提出司法建议18条,受到企业一致好评。

解难题 化纠纷 提供精准法律服务

“真没想到,我还没有起诉,拖欠我演出费的问题就得到了解决,真是省钱省时省心又省力啊!”杂技演员张某说起自己遇到的事至今激动不已。

今年4月,吴桥法院法官在实地走访某杂技团时了解到,某杂技团因资金周转困难,拖欠演员演出费、其他损失费及逾期利息共计15万余元。

经进一步了解得知,杂技团与演员存在多年合作关系,若能在诉前及时化解双方矛盾,便能使演出团顺利演出获利,尽快支付拖欠工资。据此,法官从情理出发,分别对当事人进行劝解,引导其化解矛盾、促成调解。

在法官倾情劝说下,双方最终达成一致意见,杂技演员同意演出团尽快经营、分期履行拖欠工资,并不再主张其他损失和利息。至此,一场劳动纠纷在诉前得以圆满化解。

搞宣传 送“礼包” 维护游客合法权益

既要坚持严谨办案,又要注重主动宣传。吴桥法院组织干警深入景区开展法治宣传,督促

企业依法经营,规范服务标准,自觉维护旅游市场秩序,让游客玩得开心、商家经营顺心、遇到争端不费心。

今年大年初一,是吴桥杂技大世界赶庙会的日子。该院巡回法庭干警围绕法律援助、人民调解、电信诈骗、安全防范等群众关心关注的问题,通过发放资料、现场答疑等方式,向群众讲解法律法规,耐心细致地提供法律咨询服务。据统计,此次活动共发放宣传材料500余份,妥善解答游客就商品价格、导游服务、餐饮质量、人身财产损害等咨询10余起。

在其后的元宵节、清明节等假期中,旅游巡回法庭和法官工作站的干警们都会深入景区开展普法宣传活动,为游客送上一份法治“大礼包”:“旅游者在旅行中享有哪些权利,需要承担哪些义务”“旅游过程中如何做好突发事件应急处置”“发生纠纷如何维护自己的合法权益”……干警们一边向过往游客发放法治宣传资料,一边讲解旅游法律法规、投诉维权等相关知识,诉前化解旅游矛盾纠纷,得到了游客与群众的认可和点赞。

省立法研究会 开展革命传统教育

河北法制报讯 (梅晓)日前,省立法研究会党支部组织领导班子成员、部分常务理事、理事以实地培训的形式,赴鄂豫皖革命根据地参观学习,开展革命传统教育。

在鄂豫皖革命纪念馆,全体党员跟随讲解员的脚步,依次参观了“大别风雷星火燎原”“红军摇篮将军故乡”等七个展厅,回顾了我党走过的艰难历程,缅怀了革命先烈们的丰功伟绩,近距离地感受革命先烈为新中国解放事业不畏艰难、勇于斗争的大无畏精神。

在中共中央鄂豫皖分局旧址、红四方面军总部旧址等地,全体党员被革命先驱无私无畏、甘愿牺牲的伟大精神深深感染。

通过此次参观学习活动,省立法研究会全体党员重温历史,缅怀功勋,感受到了老一辈革命家的革命精神、革命情怀和优良作风,纷纷表示将传承红色基因,赓续光荣传统,不忘初心使命,激发工作热情,切实把主题教育激发出的热情干劲转化为推动我省立法理论研究工作高质量发展的实际成效。

邯郸经开区检察院: 检察长为干警上专题党课

河北法制报讯 (张海涛)为扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,日前,邯郸经济技术开发区人民检察院检察长以《深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想在服务高质量发展新征程中展现检察新担当新作为》为题为全体干警上专题党课。

专题党课指出,全体干警要从思想上正本清源、固

本培元,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要深刻认识开展主题教育的重大意义,以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,为奋进新征程凝心聚力。要准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,在服务高质量发展新征程中展现检察新担当新作为。

专题党课指出,全体干警要从思想上正本清源、固

隆尧法院开展 “送法进军营”活动

近日,隆尧县人民法院法官到县武警中队进行普法宣讲活动。

活动中,法官从司法实际出发,以案释法,围绕预防电信网络诈骗、危险驾驶罪等方面,为武警官兵们讲解相关法律知识,还与武警官兵们进行了沟通和交流,就军人军属较为关注的涉法问题进行了详细解答,进而引导武警官兵们学法、知法、懂法,自觉地尊法、守法、用法。

武警官兵们纷纷表示,此次法治宣讲的内容具有很高的针对性、实用性,大家的法律意识和维权意识得到进一步提高。

马蕾

故城检察院与公安局 联合开展反诈专题直播

为进一步增强群众的反诈意识和防范能力,合力筑牢反诈防线,近日,故城县人民检察院联合县公安局开展了以“高发电信诈骗类型、预防‘两卡’犯罪”为主题的抖音直播活动。

直播中,检察干警与公安民警结合近期新发电信网络诈骗案例,针对目前常见的多发诈骗手段认真讲解,对“断卡”行动的知识进行了普及,同时提醒广大群众如遇陌生人电话,要仔细甄别,不要轻信、贪图便宜,不要轻易将个人资料、手机号码、银行验证码等信息告知他人,以免财产受到损失。

牛敏 吴红秀

涿州司法局开展“法律进企业”活动 助力优化营商环境

为进一步优化法治化营商环境,提升企业依法治企水平,近日,涿州市司法局工作人员带领律师走进辖区企业,开展“法律进企业暨企业‘法治体检’”活动。

活动现场,司法局工作人员为企业职工发放法律书籍和法治宣传品。律师为企业职工开展法律知识讲座,针对了解到的企业法律需求,通过一个个真实案例生动形象地为广大职工讲解生产、生活中遇到的典型法律问题及解决办法。

王鸿臻



连日来,正定县公安局交警大队围绕当前道路交通管理实际,全力抓好秋季道路交通安全宣传工作。该大队民警走进辖区农村,为村民分析农村道路交通安全形势,重点宣传讲解农村多发的骑行三轮车和两轮摩托车不佩戴安全头盔,以及农用车违法载人、酒醉驾、无证驾驶等行为的危害和造成的严重后果,引导村民自觉遵守交通安全法律法规,做到文明安全出行。

李立志 摄

再添新战果 706名缅北电诈犯罪嫌疑人移交我方

(上接第1版)这是继西双版纳、普洱公安机关之后,云南公安机关开展边境警务合作取得的又一重要突破。

目前,相关犯罪嫌疑人已由内蒙古、黑龙江、浙江、安徽、福建、河南、重庆等涉案地公安机关押回。公安机关将彻查其全部犯罪事实,在依法严厉打击诈骗犯罪的同时,深挖境内黑灰产等关联犯罪,确保全链条打击,依法严厉惩处。经过持续有效

打击,已有2317名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人被成功抓获并移交我方,其中幕后“金主”、组织头目和骨干23名,网上在逃人员94名,有力挤压了境外诈骗分子生存空间,近期全国电信网络诈骗案件发案呈现明显下降趋势。

公安机关有关负责人表示,缅北涉我电信网络诈骗犯罪主要涉及刷单返利、虚假网络投资理财、冒

电商物流客服、虚假网络贷款等诈骗类型,请广大群众务必提高警惕,增强识骗防骗能力,谨防上当受骗。公安机关将继续对缅北电信网络诈骗犯罪集团紧盯不放,不断深化边境警务合作,持续组织专项打击行动,全力清剿诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,不断扩大行动战果,坚决维护人民群众财产安全和合法权益。

清河检察院再掀“燕赵山海·公益检察”宣传新热潮

近日,清河县人民检察院持续加大宣传力度,再次掀起“燕赵山海·公益检察”宣传新热潮。

该院通过户外公益广告、宣传栏、海报以及LED屏宣传等方式,全方位、多角度加大宣传力度,在清河电视台及大型商超等区域共播放宣传视频1万余次,

在公园绿地宣传栏张贴宣传海报600余张,发放宣传彩页(宣传册)等1000余份,发放文创产品1500余件,利用新媒体平台发布宣传稿件30余篇;积极开展“燕赵山海·公益检察”进学校、进集市活动,先后开展宣讲活动10余次,参与人数3000余人。

孟翔 王双超

广宗交警假期坚守岗位

中秋、国庆假期期间,广宗县公安局交警大队持续开展隐患排查、路面秩序净化、宣传警示曝光等行动,圆满完成交通安全保障任务。

该大队坚持24小时值守,并要求各科室、中队排好人员值守;积极获取辖区天气状况,制定各项特

殊天气下交通安全应急预案,并通过电视台、微博、短信等平台向群众发布节假日间交通路况信息、隐患路段、天气情况,提示群众注意出行安全;加大对重点时段、重点路段、重点违法行

师存铎

深山密林中的搜救

和家人一起上山采摘山枣,因为山林茂密,他们只能通过呼喊来确定家人的大概位置,每隔一会儿全家人就要相互呼喊一遍。8时多,当全家人又一次呼喊起老父亲的名字时,却没有得到回应,一时间大家都慌了。这茂密的山林里根本看不见人影,家人一遍又一遍不停地在山林里穿梭寻找,却一直没有发现父亲的踪迹,万分焦急之下,决定报警求助。

我们接到求助后,心里惦记着老人的安危,便迅速赶赴现场。在途中,我了解到老人虽已80多岁高龄,但身体还算硬朗。最近是采摘山枣的季节,老人每天都会和家人一起上山摘枣,没想到当天中途走散了。赵某某在报警的同时,又请求村干部与联合救援队取得联系,希望能组织力量一同寻找老人。但人员集合需要一定时间,报警时距老人走失已经过去5个小时,我和同事们深知多一秒就多一分危险,于是就和赵某某先进入山

中进行搜寻。

8月的山林植被茂密,地形复杂,给搜寻工作带来极大的困难。我们一边呼喊着老人名字,一边仔细地搜索,不放过每一片树林。穿行一个小时后,天空突降大雨,我们在山中无处躲避,山间小道在雨水的冲刷下变得泥泞不堪。这样恶劣的天气和环境,不知走失的老人又当如何度过?我低头想着,心中担忧不已。

时间来到了下午3时多,平泉市联合救援队和帮忙的村民们都赶来,我们组织大家先商量好路线,再分组寻找,加大搜寻范围。大雨仍哗哗地下着,几个搜寻小组也没有发现老人踪影,我们更加担心了,家属们也越来越着急,不断地打电话联系。下午5时30分时,事情终于迎来了转机,赵某某接到了村民的电话称,有人发现了老人,说他身上都被雨水淋透了。赵某某急忙

让村民先将老人带回家,随后激动地冲搜寻的人群大喊:“找到了,找到我爸爸了!”消息很快传到各组,我们得知后精神一振,心中的阴霾顿时散去。至此,走失了9个多小时的老人终于被找到。

当我们随着赵某某来到村民家中时,见到已经换好干净衣服的老人盘坐在炕上,我紧绷的神经也在这一刻松了下来。我问老人怎么会突然和家人走散,老人笑着说:“今年山枣价格高,枣也多,我越摘越远,顺着山枣林子就进去了,等反应过来的时候,发现已经和孩子们走散了。没事,警察同志,你看我这体格啥事儿没有。”看到老人平安无恙,还能和大家开玩笑,我这颗悬着的心终于放下了。

我为群众办实事



怀来县交通运输局沙城治超检测站坚持执法为民理念,严格规范公正文明执法,切实落实“轻微免罚”“首违不罚”等相关规定。该站充分运用柔性执法教育化解矛盾、处理纠纷;充分发挥联合治超站“卡友驿站”作用,为货车驾驶人提供必要的基本生活服务和基本医疗救助服务,加强对广大货运驾驶人等运输从业人员的关心关爱,提升治超执法水平,做好交通物流保通保畅工作。图为路政人员在中秋、国庆假期期间,在卡友驿站前为运输驾驶员斟水。刘俊森 摄